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1   Mišljenje revizije 

Revidirali smo godišnje finansijske izveštaje Stambenog javnog preduzeća D.d. Priština za 

godinu koja se završila 31. decembra 2023, u skladu sa Zakonom o Nacionalnoj 

Kancelariji Revizije Republike Kosova i Međunarodnim Standardima Vrhovnih Institucija 

Revizije (MSVIR). Revizija je izvršena prvenstveno kako bi nam omogućila da izrazimo 

mišljenje o finansijskim izveštajima i zaključak o usaglašenosti sa nadležnim organima.¹  
  

 

Ne modifikovano mišljenje za godišnje finansijske izveštaje  
 

 

Revidirali smo godišnje finansijske izveštaje Stambenog javnog preduzeća d.d.  (SJP), koji 

sadrže izveštaj o finansijskog položaja za 2023. godinu, sveobuhvatni bilans uspeha, 

izveštaj o novčanim tokovima, izveštaj o promenama na kapitalu, beleške objašnjenja o 

finansijskim izveštajima, uključujući rezime značajnih računovodstvenih politika, za godinu 

koja se završila 31. decembra 2023. godine.  
 

 

Po našem mišljenju, priloženi Godišnji finansijski izveštaji za godinu koja se završila 31. 

decembra 2023. godine predstavljaju istinit i realan prikaz u svim materijalnim aspektima 

finansijskog položaja Stambenog javnog preduzeća d.d. na dan 31. decembra 2023. 

godine, njenog učinka kao i novčanog toka za 2023. godinu, u skladu sa Međunarodnim 

standardima finansijskog izveštavanja (MSFI).   
 

 

Osnova za mišljenje 

 

 

Revizija je izvršena u skladu sa Međunarodnim Standardima Revizije Vrhovnih Institucija 

Revizije (MSVIR). Prema ovim standardima naše odgovornosti su opisane ispod kod dela 

'Odgovornosti Revizora za Reviziju Finansijskih Izveštaja’. U skladu sa ONISA-P-10, MSVIR 

130, Etički kodeks NKR-a kao i drugim relevantnim zahtevima za reviziju GFI budžetskih 

organizacija, NKR je nezavisna od subjekta revizije. Smatramo da su revizorski dokazi 

koje smo prikupili dovoljni i prikladni za osiguranje osnovu za mišljenje.  
 

 

Zaključak o usklađenosti  
 

 

Izvršili smo reviziju da li su prateći procesi i transakcije u skladu sa utvrđenim 

kriterijumima revizije koji proizilaze iz zakona koji se primenjuje na subjekt revizije u 

kontekstu korišćenja finansijskih sredstava.  
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Po našem mišljenju, pored uticaja pitanja opisanih u odeljku Osnova za zaključak, 

transakcije izvršene u Kompaniji bile su, u svim materijalnim aspektima, u skladu sa 

utvrđenim kriterijumima revizije koji proizilaze iz primenljivog zakonodavstva za subjekat 

revizije u kontekstu upotrebe finansijskih izvora transakcije izvršene u Stambenog javnog 

preduzeća d.d.i bile su, u svim materijalnim aspektima, u skladu sa utvrđenim 

kriterijumima revizije koji proizilaze iz primenljivog zakonodavstva za subjekat revizije u 

kontekstu upotrebe finansijskih izvora.  
 

 

Osnova za zaključak  
 

Pitanja koja su uticala na zaključak usklađenosti su sledeća: 
 

A1 U postupku nabavke „Popravka gradskih i seoskih puteva“ u iznosu od 313.000 

evra utvrdili smo da je preduzeće skratilo rokove za podnošenje ponuda u 

suprotnosti sa zakonom o javnim nabavkama. 

A2 U ugovoru „Nabavka elektronske opreme i pratećih delova“ vrednost ugovora je 

67.350 evra. Ponuda pobedničkog EO nije ispunila tehničke specifikacije tražene u 

dosijeu tendera. 

B1 Identifikovali smo 23 slučaja gde je korišćenje komercijalne imovine zasnovano na 

ugovorima koji su istekli od 2015. do 2022. godine. 

A3 Preduzeće je zaključilo dva ugovora o angažovanju na poslovima i specifičnim 

poslovima (konsultant) u suprotnosti sa zakonom o radu i kao rezultat toga 

izvršene su dodatne naknade u ukupnoj vrednosti od 5.346 evra. 
 

B2 Preduzeće je angažovalo službenike sa ugovorima o radu za obavljanje konkretnih 

zadataka duže od roka predviđeno zakonom o radu. Identifikovani slučajevi 

angažovanja su za projekat „Pristupačno stanovanje“, od čega tri (3) slučaja iz 

2019. godine i jedan (1) slučaj iz 2020.godine. 

B3 Identifikovali smo sedam (7) slučajeva da su redovne pozicije bile pokrivene sa 

vršiocima dužnosti (VD) koji su prekoračili zakonske rokove angažovanja od 91 do 

792 dana. 

 
  

Opširnije, vidi pododeljak 2.1 Pitanja koja utiču na zaključak usklađenosti  
 

Revizija je izvršena u skladu sa Međunarodnim Standardima Revizije Vrhovnih Institucija 

Revizije (MSVIR). Prema ovim standardima naše odgovornosti su opisane ispod kod dela 

'Odgovornosti Revizora za Reviziju Finansijskih Izveštaja’. U skladu sa ONISA-P-10, MSVIR 

130, Etički kodeks NKR-a kao i drugim relevantnim zahtevima za reviziju GFI budžetskih 

organizacija, NKR je nezavisna od subjekta revizije. Smatramo da su revizorski dokazi 

koje smo prikupili dovoljni i prikladni za osiguranje osnovu za zaključak.  
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Ostale informacije različite od finansijskih izveštaja i izveštaj revizora o njima 

 

Za ostale informacije odgovorno je rukovodstvo. Ostale informacije uključuju informacije u 

izveštaju menadžmenta i izveštaju o korporativnom upravljanju, ali ove informacije ne 

uključuju finansijske izveštaje i izveštaj našeg revizora o ovim izveštajima. 

  

Naše mišljenje o finansijskim izveštajima ne pokriva ostale informacije i mi ne izražavamo 

bilo kakav zaključak sa uverenjem u vezi sa ovim informacijama. 

  

U vezi sa revizijom finansijskih izveštaja, imamo odgovornost da pročitamo ostale 

informacije i procenimo da li takve informacije imaju materijalne nedoslednosti sa 

finansijskim izveštajima ili sa saznanjima do kojih smo došli tokom revizije ili na neki 

drugi način, ako se čini da su materijalno netačne. 

  

Razmotrili smo da li su informacije u izveštaju menadžmenta u skladu sa informacijama 

u finansijskim izveštajima i izjava o korporativnom upravljanju uključuje obelodanjivanja 

koja se zahtevaju članovima 7 i 10 Zakona 06/L-032 o računovodstvu, finansijskom 

izveštavanju i reviziji. 

  

Ako na osnovu obavljenog posla dođemo do zaključka da postoji materijalna anomalija u 

ovim informacijama, onda moramo prijaviti ovu činjenicu. Nemamo šta da prijavimo: 

  

  
 

 
 

  

Odgovornosti Menadžmenta i upravnih organa/upravljačkih za godišnje finansijske 

izveštaje  
 

 

Menadžment je odgovoran za pripremu i realnu prezentaciju finansijskih izveštaja u 

skladu sa Međunarodnim Standardima Računovodstva u Javnom Sektoru (MSRJS). Takođe, 

menadžment odgovoran je i za uspostavljanje unutrašnjih kontrola, za koje utvrdi da su 

neophodne kako bi se omogućilo sastavljanje Finansijskih Izveštaja, bez pogrešnog 

prikazivanja materijalnih izveštaja izazvanih bilo prevarom ili greškom. To uključuje 

ispunjavanje zahteva koji proizilaze iz Zakona br. 03/L-048 o Upravljanju Javnim 

Finansijama i Odgovornosti (sa dopunama i izmenama), zakona br. 04/L-087 o Javnim 

preduzećima (sa dopunama i izmenama), Zakona 06/L-032 o računovodstvu, finansijsko 

izveštavanje i reviziju.  
 

 

Upravni odbor je odgovoran za obezbeđivanje nadzora nad postupkom finansijskog 

izveštavanja Stambenog javnog preduzeća d.d. Priština.   
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Odgovornost Menadžmenta o Usaglašenosti  
 

 

Menadžment Stambenog javnog preduzeća d.d.  je takođe odgovoran za korišćenje 

finansijskih resursa Stambenog javnog preduzeća d.d.  u skladu sa Zakonom o 

Upravljanju Javnim Finansijama i Odgovornosti i svim ostalim važećim pravilima i 

propisima.²  
 

 

Odgovornost Generalnog Revizora za reviziju GFI  

 

 

Naši ciljevi su da pružimo razumno uverenje da finansijski izveštaji u celini ne sadrže 

materijalno značajne pogreške, bilo zbog prevare ili greške, i da izdajemo/izradimo 

revizorski izveštaj koji uključuje naše mišljenje.  Razumna sigurnost je visoki stepen 

sigurnosti međutim ne garantuje da će revizija koja se vrši u skladu sa MSVIR uvek 

identifikovati materijalno pogrešno prikazivanje kada ono postoji. Pogrešna prikazivanja se 

mogu pojaviti usled prevare ili greške a smatraju se materijalnim ukoliko, pojedinačno ili 

u grupi, razumno očekuje da utiču u ekonomskim odlukama korisnika koje se donose na 

osnovu ovih finansijskih izveštaja.. 

 

Naš cilj je takođe da izrazimo revizorsko mišljenje o usklađenosti relevantnih vlasti 

Stambenog javnog preduzeća d.d. sa svim primenljivim politikama Stambenog javnog 

preduzeća d.d. pravilima i propisima u vezi sa korišćenjem finansijskih resursa revidirane 

Organizacije u kontekstu korišćenja finansijskih sredstava. Kao deo revizije u skladu sa 

Zakonom o NKR i ISSAI, vršimo profesionalnu presudu i održavamo profesionalni 

skepticizam tokom cele revizije. Mi takođe:  
 

 

• Identifikujemo i procenimo rizike od materijalno značajnih pogrešnih prikazivanja 

finansijskih izveštaja, bilo zbog prevare ili greške, izradimo i izvršimo revizorske 

postupke koji odgovaraju na te rizike, i pribavimo revizijske dokaze koji su dovoljni 

i prikladni da obezbedimo osnovu za naše mišljenje. Rizik od ne otkrivanja 

materijalno značajnih pogrešnih navoda koji nastaju kao rezultat prevare veći je od 

onog koji je rezultat greške, jer prevara može uključivati manipulaciju, 

falsifikovanje, namerne propuste, lažno predstavljanje ili zaobilaženje unutrašnjih 

kontrola. 

 

• Identifikujemo i procenimo rizike neusklađenosti sa vlastima, bilo zbog prevare ili 

greške, izradimo i izvršimo revizorske postupke koji su odgovorni za te rizike, i 

pribavimo revizijske dokaze koji su dovoljni i prikladni da pruže osnovu za naš 

zaključak o usklađenosti sa vlastima.  Rizik od ne otkrivanja materijalno značajnih 

pogrešnih navoda koji nastaju kao rezultat prevare veći je od onog koji je rezultat 

greške, jer prevara može uključivati manipulaciju, falsifikovanje, namerne propuste, 
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lažno predstavljanje ili zaobilaženje unutrašnjih kontrola.. 

 

• Osiguramo da razumemo unutrašnju kontrolu relevantnu za reviziju, radi izrade 

revizorskih postupaka koji su prikladni, ali ne u svrhu izražavanja mišljenja o 

efektivnosti interne kontrole Stambenog javnog preduzeća d.d. Priština. 
 

• Procenimo prikladnost korištenih računovodstvenih politika i razumnost 

računovodstvenih procena i povezanih otkrivanja izvršene od strane menadžmenta 

 

• Izvučemo zaključak o tome da li je osnova računovodstva o neograničenosti 

poslovanja prikladna za upotrebu od strane menadžmenta, na osnovu pruženih 

revizijskih dokaza, da li postoji materijalna neizvesnost u vezi sa događajima ili 

uslovima koji mogu dovesti u značajnu sumnju u sposobnost Javnog stambenog 

preduzeća d.d Priština, da bi nastavili po principu kontinuiteta. Ako zaključimo da 

postoji materijalna neizvesnost, od nas se zahteva da skrenemo pažnju u našem 

revizorskom izveštaju na relevantna obelodanjivanja u finansijskim izveštajima ili, 

ako su takva obelodanjivanja neprikladna, da izmenimo naše mišljenje. Naši 

zaključci su zasnovani na revizijskim dokazima pribavljenim do datuma našeg 

revizorskog izveštaja. Međutim, budući događaji ili uslovi mogu dovesti do toga da 

JP prestane da posluje. 

 

• Procenimo ukupnu prezentaciju, strukturu i sadržaj finansijskih izveštaja, uključujući 

obelodanjivanja, da bi se osigurali da finansijski izveštaji prikazuju transakcije i 

osnovne događaje realno i tačno. 

. 

 

Između ostalog, komuniciramo sa menadžmentom i odgovornima za upravljanje, i u vezi 

sa obimom i vremenom revizije i važnim nalazima revizije, uključujući sve značajne 

nedostatke interne kontrole koje identifikujemo tokom revizije.  
 

 

Od pitanja koja su preneta menadžmentu, identifikujemo ona pitanja koja su bila 

najrelevantnija u reviziji finansijskih izveštaja tekućeg perioda i koja se smatraju ključnim 

revizorskim pitanjima. Izveštaj revizije objavljuje se na veb stranici NKR-a, sa izuzetkom 

informacija koje su klasifikovane kao osetljive ili zbog drugih zakonskih i administrativnih 

zabrana, u skladu sa važećim zakonodavstvom. 
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2  Nalazi i preporuke 

Tokom revizije, primetili smo oblasti za potencijalno poboljšanje, uključujući internu 

kontrolu, koje su predstavljene u nastavku za vaše razmatranje u obliku nalaza i 

preporuka.  

 

Nalazi koji su uticali na zaključak revizije su nagrada ugovorom ekonomskom operateru 

koji nije ispunio tehničke specifikacije tražene u dosijeu tendera i skraćenje rokova za 

podnošenje ponuda ne u skladu sa Zakonom o javnim nabavkama. 

 

Ovi nalazi i preporuke imaju za cilj da izvrše neophodnu korekciju finansijskih informacija 

predstavljenih u finansijskim izveštajima, uključujući obelodanjivanja u obliku napomena sa 

objašnjenjima, i da poboljšaju interne kontrole u vezi sa finansijskim izveštavanjem i 

usaglašenošću sa vlastima u vezi sa upravljanjem sredstvima javnog sektora. Mi ćemo 

pratiti (pregledati) ove preporuke tokom revizije sledeće godine. 

 

Ovaj izveštaj je rezultirao sa 8 preporuka, od kojih je 5 novih preporuka, 3 ponovljene. 
 

Što se tiče statusa preporuka iz prethodne godine i stepena njihove implementacije, vidi 

poglavlje 4. 
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2.1  Pitanja koja utiču na zaključenje usklađenosti 
 
 

 

Pitanje A1 - Skraćenje rokova bez valjanog opravdanja 

Nalaz Zakon o javnim nabavkama (ZJN) br. 04/L-042, član 46 propisuje 

da se skraćenje rokova vrši “Ako postoje okolnosti koje (i) 

zahtevaju sprovođenje aktivnosti javne nabavke po hitnoj osnovi, (ii) 

je nepraktično pratiti postavljene rokove prema specifikaciji iz člana 

44 ovog zakona ili ako je primenljivo i član 45 ovog zakona, (iii) 

ne prouzrokuju porast krajnje urgencije prema članu 35.2.1 (iii), ne 

mogu se pripisati postupcima ili propustima autoriteta za 

ugovaranje, koji može, da izvrši javnu nabavku upotrebom ubrzanih 

vremenskih rokova uspostavljenih prema ovom članu. 
 

 

 
U postupku nabavke „Popravka gradskih i seoskih puteva“ u iznosu 

od 313.000evra identifikovali smo da je preduzeće ostalo otvoreno 

rokovi za podnošenje ponuda 13 dana , iako zakon o nabavkama 

nalaže da rok bude 20 dana. Rok za podnošenje ponuda/prijava 

je skraćen iz razloga što se najveći deo posla odnosi na hitne 

intervencije.  

Pored toga, u vezi sa ovim postupkom, Odeljenje za praćenje u 

RKJN je ocenilo da nije bilo vanredne obaveze, uzimajući u obzir 

predmet i prirodu aktivnosti nabavke i rok za završetak ugovora 

od 12 meseci, stoga je preporučio JSP da postupi u skladu sa 

članom 44 ZJN i da ovu aktivnost nabavke sprovede u redovnim 

rokovima, ali ova preporuka nije sprovedena od strane preduzeća. 
 

 
 

  

 Do toga je došlo zato što preduzeće  nije pravilno procenila 

kriterijume propisane ZJN za skraćenje tenderskih rokova. 

  

Uticaj  Skraćenje rokova bez ubedljivih i dobro utemeljenih zakonskih 

razloga može ograničiti konkurenciju i samim tim ne dobiti 

najpogodnije ponude za kompaniju. 

  

Preporuka A1 Upravni odbor mora da preduzme radnje kako bi se izrada 

postupaka nabavki odvijala u pravo vreme i rok, poštujući suštinske 

zahteve Zakona o javnim nabavkama. 

Odgovor rukovostva entiteta (slažem se) 
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Pitanje A2 – Dodela ugovora ekonomskom operateru koji nije ispunio tehničke 

specifikacije utvrđene od strane ugovornog autoriteta 

Nalaz Članom 19. tačka 11. Uredbe br. 001-2022 o javnim nabavkama 

utvrđeno je da su tehničke specifikacije obavezni zahtevi koje sve 

ponude moraju ispuniti da bi se smatrale odgovornim ponudama. 
 

 

 

U postupku nabavke „Snabdevanje elektronskom opremom i 

priborom“ u iznosu od 67,350evra, mi smo identifikovali da je 

preduzeće  dodelila ugovor ekonomskom operateru koji nije 

ispunio zahteve navedene u dosijeu tendera, odnosno tehničke 

specifikacije. za stavku 1 "Interfon addressable" i stavku 2 "Acces 

Control Kontroller/ Reader". 

 
 

  

 Do toga je došlo zbog nedostatka odgovarajuće pažnje od strane 

komisije za procenu tendera i nedovoljnog praćenja kancelarije za 

nabavke. 

  

Uticaj Dodela ugovora ekonomskom operateru može uticati na to da se 

kvalitet proizvoda ne nudi u skladu sa zahtevima navedenim u 

dosijeu tendera. 

  

Preporuka A2 Upravni odbor mora povećati interne kontrole kako bi se poštovali 

svi zahtevi u dosijeu tendera. 

 Odgovor rukovostva entiteta (slažem se) 
 

 

Pitanje B1 - Korišćenje komercijalne imovine preduzeća bez važećih ugovora 

Nalaz Uredba o davanju u zakup komercijalnih nepokretnosti javnog 

stambenog preduzeća iz 2022. godine br. Protokola 01-178/1 u 

članu 7. propisuje da se zakupni odnos na komercijalnoj 

nepokretnosti preduzeća može zasnovati samo kroz tri vremenska 

perioda i to; kratkoročni period se utvrđuje od perioda od 

najmanje do 12 meseci, srednjoročni period se utvrđuje od perioda 

od 1 godine do 3 godine, a dugoročni period se utvrđuje od 

perioda od vreme od 3 godine do 6 godina. 

 

 

Na osnovu naših testova revizije, identifikovali smo nedostatke u 

vezi sa upravljanjem komercijalnom imovinom kojom upravlja JSP. 

Identifikovali smo 23 slučaja gde su ugovori o korišćenju 

komercijalne imovine istekli od 2015. do 2022. godine, a preduzeće 
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tokom 2023. godine nije obnovilo te ugovore. Prostorije 

(komercijalna imovina) i dalje koriste isti zakupci i preduzeće  im 

fakturiše iako su ugovori istekli. 

 
 

  

 Ne ažuriranje ugovora došlo je zbog nedostatka radnji preduzeća 

tokom godina da potpiše ugovore sa korisnicima za komercijalne 

nekretnine. 

  

Uticaj Korišćenje imovine preduzeća sa isteklim ugovorima ili bez njih 

može lišiti kompaniju prava na naplatu prihoda, a u slučajevima ne 

naplate dugova na vreme može uticati na sudske postupke. 

  

Preporuka B1 Upravni odbor mora preduzeti radnje koje omogućavaju da 

korišćenje imovine društva bude podržano važećim ugovorima. 

Odgovor rukovostva entiteta (slažem se) 
 

  

 

Pitanje A3 – Nedostaci u angažovanju konsultanata za konkretne poslove i zadatke 

Nalaz Član 10 tačka 2.3 Zakona o radu br. 03/L-212 definiše oblik 

zaključenja ugovora o radu za određene poslove i zadatke, takođe 

član 10 tačka 6 definiše da ugovor o određenom zadatku ne može 

biti duži od sto dvadeset (120) dana u roku od (1) godine kao i 

tačkom 8. utvrđuje da zaposleni za određeni rad nema pravo na 

godišnji odmor i druga prava definisana ugovorom o radu.  

 

 

Identifikovali smo da je preduzeće  zaključila dva (2) ugovora o 

angažovanju na poslovima i specifičnim zadacima koji nisu u 

skladu sa članom 10 tačka 2.3 Zakona o radu. Ugovori su 

zaključeni na 12 meseci, a ne u skladu sa članom 10 tačka 6 

Zakona o radu. Pored mesečne naknade, zaposlenima su 

obeštećene i druge usluge i beneficije za 2023. godinu u ukupnom 

iznosu od 5.346evra. 

 
 

  

 Do toga je došlo jer unutrašnja  kontrola u preduzeću nije bila 

efikasna u procesu ugovaranja zaposlenih. 

  

Uticaj Potpisivanje ugovora na duži period od dozvoljenog uticalo je da 

preduzeće  izvrši dodatne nadoknade finansijskim sredstvima za 

zaposlene angažovane na konkretnim poslovima i zadacima. 
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Preporuka A3 Upravni odbor treba da poveća unutrašnje kontrole osoblja tako 

da angažovanje konsultanata bude u skladu sa zakonskim 

zahtevima. 

Odgovor rukovostva entiteta (slažem se) 
 

  

 

Pitanje B2 - Prekoračenje zakonskih rokova ugovora za obavljanje usluga 

Nalaz Zakon o radu br. 03/L-212, član 10.6 utvrđuje da ugovor za 

specifičan zadatak ne može biti duži od sto dvadeset (120) dana 

u roku od jedne (1) godine. 

 

 

Preduzeće je imalo angažovane službenike sa ugovorima o radu za 

obavljanje konkretnih poslova duže od roka predviđeno zakonom o 

radu. Identifikovani slučajevi angažovanja su za projekat 

„Pristupačno stanovanje“, od čega tri (3) predmeta iz 2019. godine 

i jedan (1). slučaj iz 2020. godine. Ovo je bio projekat iz 

prethodnih godina koji nikada nije počeo i nije bio u planovima 

opštine Priština za 2023. godinu. Lica angažovana na ovom 

projektu tokom 2023. godine obavili su radove u ime JSP-a, ali 

pitanje njihovih ugovora koja su bila zaključena sa gorenavedenim 

projektom i dalje nisu rešena. 

 
 

  

 Do toga je došlo zbog neaktivnosti kompanije da reši pitanje 

zaposlenih za ovaj projekat. 

  

Uticaj Praksa angažovanja zaposlenih putem ugovora o obavljanju usluga, 

pored toga što nije u skladu sa Zakonom o radu, povećava rizik 

od angažovanja pogrešnih lica za određene pozicije. 

  

Preporuka B2 Upravni odbor treba da pojača kontrole kadrovskog nadzora sa 

posebnim akcentom, da ispituje slučajeve angažovane po 

ugovorima za konkretne poslove i da postupa u skladu sa 

zakonskim okvirom. 

Odgovor rukovostva entiteta (slažem se) 
 

  

 

Pitanje B3 - Pokrivanje pozicija sa vršiocima dužnosti 

Nalaz Na osnovu unutrašnje uredbe od 20.12.2019. godine za plate i 

dnevnice na zarade i druge naknade zaposlenih u JSSP, članom 

14. stav 14.4. u slučajevima kada radno mesto ostane upražnjeno 

zbog godišnjeg odmora, bolovanja i sl., ali ne duže od trideset 
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(30) dana, zamena se vrši na određeno vreme u skladu sa članom 

18. Zakona o radu, a stav 14.5 to utvrđuje; po isteku roka iz stava 

14.4 ovog člana, izvršni direktor je dužan da na upražnjeno mesto 

imenuje vršioca dužnosti, na period od 6 (šest) meseci. 

 

 

Identifikovali smo sedam (7) slučajeva da su redovne pozicije bile 

pokrivene sa vršiocima dužnosti (VD) koji su prekoračili zakonske 

uslove angažovanja od 91 do 792 dana. Službenici su obavljali 

poslove rukovodioca Odeljenja za hitne intervencije na javnim 

prostorima, referenta za bezbednost i zdravlje na radu, glavnog 

radnika građevinske grupe itd. 

 
 

  

 Uzrok tome je nedovoljno postupanje kompanije da pokrije sva 

radna mesta redovnim pozicijama. 

  

Uticaj Praksa dugotrajnog pokrića pozicija sa VD, osim što nije u skladu 

sa zakonskom regulativom, rizikuje da pozicijama upravljaju lica 

koja ne ispunjavaju potrebne kriterijume. Ovo može negativno 

uticati na učinak organizacije uopšte. 

  

Preporuka B3 Upravni odbor mora osigurati da su preduzete sve pravne radnje 

za razvoj procedura zapošljavanja za popunjavanje redovnih 

pozicija koje funkcionišu sa vršiocima dužnosti. Takođe, trajanje 

funkcije kao VD ne bi trebalo da bude duže od zakonom 

definisanog perioda. 

                            Odgovor rukovostva entiteta (slažem se) 
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2.2 Ostala pitanja finansijskog upravljanja i usklađenosti 
 

 

   

 

2.2.1   Prihodi 

 

Ostvareni prihodi za 2023. godinu iznosili su 4.458.389 evra. Oni se odnose na 

prihode od zakupnine, održavanja, hitnih intervencija itd 

 

Pitanje A4 - Promena ugovorene cene za komercijalnu imovinu 

Nalaz Prema Uredbi o davanju u zakup komercijalnih nepokretnosti 

javnog stambenog preduzeća br. 01-178/1 član 6.1 navodi da se 

cene zakupnine utvrđuju odlukom komisije od strane glavnog 

izvršnog direktora za period od najmanje jedne (1) godine. Ova 

odluka treba da se donese na početku svake godine i da se 

zasniva na ekonomskoj analizi koja ima za cilj zaštitu ekonomskog 

interesa preduzeća. Ova odluka o promeni cene zakupa stupa na 

snagu nakon usvajanja prostom većinom glasova Upravnog odbora, 

dok se prema članu 6.3 pri određivanju cena zakupa moraju uzeti 

u obzir sve karakteristike komercijalne nepokretnosti preduzeća. 

Cene treba da budu iste za komercijalnu imovinu koja ima iste 

karakteristike, dok cene mogu biti različite za one koje imaju 

različite karakteristike. 

 

 

Tokom fizičkog pregleda komercijalne imovine (4 prostorije/lokala) 

datih pod zakup, primetili smo da je u jednom (1) slučaju imovina 

koja je korišćena kao prostor naplaćena kao da je korišćena za 

skladište. 

S tim u vezi, primetili smo da je preduzeće imalo ugovor sa 

korisnikom lokala od 1. februara 2023. godine 

(279.97m2*7evra/m2=1.959evra/mesečno). Međutim, tokom 2023. 

godine korisnik lokala je preduzeću podneo zahtev za smanjenje 

cene zakupnine, sa obrazloženjem da deo površine ne ispunjava 

uslove za prostor, u kom slučaju je uprava 1. juna 2023. odobrio 

zahtev zakupca sa preporukom odeljenja za iznajmljivanje i 

potpisao ugovor sa magacinskom cenom (3,5evra/m2). 

Dakle, od juna do kraja 2023. godine preduzeće je fakturisalo 

poslovanju (korisnika lokala) sa cenom magacina 

(279,97m2*3,5evra/m2=979evra/mesečno), kao rezultat ugovora. 

izmene, preduzeće  je fakturisala poslovanje u vrednosti od 

6,859evra, dok je stvarna upotreba terena u vreme revizije bio 

poslovni prostor. 

 

 Do toga je došlo zbog nedostatka dovoljne analize unutar 
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preduzeća i nedostatka provere stanja na terenu. 

 

Uticaj  Promena ugovora uticala je da naplata bude niža, a samim tim i 

manji prihodi preduzeća. 

 

Preporuka A4 Upravni odbor mora da obezbedi da se pre bilo kakve promene 

uslova ugovora izvrši dovoljna analiza i poređenja sa situacijom na 

terenu i da se preduzmu radnje kako bi se fakturisanje uskladio sa 

stvarnim stanjem. 

                            Odgovor rukovostva entiteta (slažem se) 
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2.2.2 Operativni troškovi 

 

Poslovni rashodi su realizovani u iznosu od 3.760.370evra. Oni se odnose na troškove 

repromaterijala, troškove vozila, kamate itd.  

 

Pitanje A5 – Ne korišćenje sistema e-nabavke u upravljanju ugovorima i proceni učinka 

izvođača 

Nalaz Pravilo o javnim nabavkama i Operativni vodič br. 001/2022, član 

70.1 definiše da Upravljanje ugovorom – odnosi se na administraciju 

sprovođenja ugovora od strane ugovornog organa preko modula za 

upravljanje ugovorima u elektronskom sistemu nabavke. Svi 

službenici/lica koje su i UA i EO odredili za menadžere ugovora 

moraju da administriraju i upravljaju sprovođenjem ugovora u skladu 

sa priručnicima za korišćenje modula za upravljanje ugovorima.  

Ocena učinka izvođača - odnosi se na ocenu učinka izvođača tokom 

sprovođenja javnih ugovora i okvirnih ugovora. Ocenjivanje učinka 

izvođača vršiće se: i) u elektronskom sistemu nabavki preko modula 

za ocenjivanje učinka izvođača; ii) od strane menadžera ugovora i 

direktnog supervizora menadžera ugovora, i iii) u skladu sa 

priručnicima za korišćenje modula za procenu učinka izvođača i 

kriterijuma za ocenjivanje. 
 

 

 

Tokom 2023. godine, u deset (10) slučajeva, preduzeće  nije uspelo 

da primeni upravljanje ugovorima i procenu učinka izvođača kroz 

odgovarajuće module na platformi za e-nabavke. 

 

 Do toga je došlo zbog nedovoljnog nadzora menadžera ugovora od 

strane menadžmenta preduzeća i samim tim upravljanje ugovorima 

nije obavljeno preko platforme za e-nabavke. 

 

Uticaj Ne primena sistema e-nabavke u procesu upravljanja ugovorima utiče 

na to da se ugovori ne prate u realnom vremenu i potencijalno 

povećava rizik da usluge ili zalihe ne budu pružene na vreme. 

 

Preporuka A5 Upravni odbor mora da obezbedi da osoblje angažovano na 

upravljanju ugovorima ima znanje o korišćenju platforme za e-

nabavke. 

Odgovor rukovostva entiteta (slažem se) 
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3     Pitanja rešena tokom procesa revizije 

Tokom revizije je identifikovano nekoliko pitanja koja su saopštena menadžmentu i 

efektivno rešena tokom tekuće revizije. Ne zahtevaju nikakve dalje radnje i prijavljuju se 

samo u svrhu dokumentovanja dotične komunikacije, preduzetih radnji i njihovih rezultata. 

To su bile sledeće:: 
 

Materijalna pitanja koja smo identifikovali i poboljšali tokom revizije 

 

Pitanje 1. Nepriznavanje i neprijavljivanje rashoda u relevantnim periodima 

 

Nalaz 
Preduzeće je krajem 2022. godine snabdeveno asfaltom i 

šljunkom za svoje potrebe, a evidentiranje troškova u 

računovodstvenom sistemu urađeno je 2023. godine. Ovo pitanje 

smo identifikovali i podigli na nadležni nivo kancelarije za 

finansije kako bi na ovo pitanje se obraća. 

 

Potrebna radnja Registracija transakcija treba da se vrši po obračunskom principu 

prikazivanja, odnosno u trenutku nastanka. 

 

Rezultat Preduzeće je preduzelo potrebne radnje i evidentiralo rashode u 

relevantnom periodu. 

 

Odgovor rukovostva entiteta (slažem se) 
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4  Napredak u implementaciji preporuka 

Revizorski izveštaj za GFI za 2022. godinu Javnog stambenog preduzeća je rezultirao sa 

13 glavnih preporuka. Kompanija je pripremila Akcioni plan, u kojem je predstavljeno 

kako će date preporuke biti sprovedene. 

Do kraja naše revizije 2023. godine, 7 preporuka je sprovedeno, i 3 još nisu sprovedene, 

kao što je prikazano na grafikonu 1, u nastavku. 

Za potpuniji opis preporuka i načina na koji su one adresirane, pogledajte Tabelu 1 (ili 

Tabelu preporuka). 
 

Grafikon 1. Napredak u sprovođenju preporuka iz prethodne godine 

 
 

 

   

 

 

   

 

Tabela 1 Rezime preporuka iz prethodne godine 

 

Br. Oblast revizije Preporuke za 2022.godine  Preduzete radnje Status 

1. Osnova za 

mišljenje 

Upravni odbor mora da pruži 

sveobuhvatnu analizu stavki 

koje su uticale na netačno 

predstavljanje finansijskih 

izveštaja i da preduzme 

neophodne korektivne radnje 

da bi imao fer i istinit prikaz. 

Preduzeće  je izvršila 

ispravke koje su 

objavljene u GFI-ima za 

2023.godinu 

Implementirano 

2. Osnova za 

mišljenje 

Upravni odbor mora da 

obezbedi sveobuhvatan pregled 

registra imovine kako bi se 

revalorizacija imovine vršila po 

principu doslednosti. U slučaju 

izbora modela revalorizacije 

imovina se vodi po modelu 

revalorizacije kao i za svaki 

stavka predstavljena u 

finansijskim izveštajima kako bi 

Preduzeće  je izvršila 

revalorizaciju imovine i 

obračunala ih u GFI-u 

2023.godinu 

Implementirano 
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se osiguralo da se takva 

imovina vodi u analitici. 

3. Osnova za 

mišljenje 

Upravni odbor mora da 

obezbedi da se registar imovine 

ažurira na osnovu izveštaja 

komisije za inventarizaciju 

imovine kako bi se imovina 

ispravno prikazala. 

Registar imovine je 

ažuriran prema izveštaju 

o revalorizaciji i popisu. 

Implementirano 

4. Osnova za 

zaključak 

Upravni odbor mora da 

obezbedi da kontrole u 

upravljanju ugovorima o zakupu 

funkcionišu, kao i da obezbedi 

da se njihovo upravljanje vrši u 

skladu sa zakonima i 

unutrašnjim propisima na snazi. 

Preduzeće  uprkos 

obećanju u akcionom 

planu da će pojačati 

kontrole u vezi sa 

pokrenutim pitanjem. 

Primetili smo da ugovori 

o zakupu nisu ažurni. 

Implementacija 

nije počela 

5. Osnova za 

zaključak 

Upravni odbor treba da ojača 

kontrole kadrovskog nadzora sa 

posebnim akcentom na ugovore 

za posebne usluge, poštovanje 

zakonskog okvira kako bi se 

naknade vršile u skladu sa 

obavezama. 

Preduzeće  nije uspela 

da reši pitanje 

angažovanih na projektu 

„Pristupačno stanovanje“ 

i smatramo da se 

preporuka ponavlja. 

Implementacija 

nije počela 

6. Osnova za 

zaključak 

Upravni odbor mora da 

obezbedi da se plan poslovanja 

priprema u rokovima utvrđenim 

Zakonom o javnim preduzećima, 

kao i da se ostvarivanje 

definisanih ciljeva kontinuirano 

proverava. 

Preduzeće je odobrilo 

poslovni plan u 

zakonskom roku. 

Implementirano 

7. Osnova za 

zaključak 

Upravni odbor je dužan da 

obezbedi da se finansijski 

izveštaji sastavljaju, odobravaju 

i objavljuju u propisanim 

zakonskim rokovima. 

Preduzeće  je izvršila 

blagovremeno odobrenje 

GFI-a za 2023. godinu, 

neophodne korekcije kao 

rezultat nalaza revizije iz 

prethodne godine. 

Implementirano 

8. Unutrašnje 

kontrole u 

finansijskom 

izveštavanju 

Upravni odbor da osigura da 

se materijalne greške 

identifikovane u finansijskim 

izveštajima iz prethodnih 

perioda isprave novim 

retrospektivnim izveštajem i 

odgovarajućim obelodanjivanjem. 
 

Preduzeće  je izvršila 

neophodne korekcije kao 

rezultat nalaza revizije iz 

prethodne godine. 

Implementirano 

9. Zalihe Upravni odbor mora osigurati 

da se registracija inventara vrši 

u skladu sa računovodstvenim 

kriterijumima i politikama, i da 

ukloni opremu ili predmete koji 

ne pripadaju inventaru iz 

registra inventara. 

Preduzeće  je odobrila 

novu uredbu za 

upravljanje akcijama, 

kojom su precizirane 

procedure za njihovo 

upravljanje. 

Implementirano 

10. Rashodi za Upravni odbor mora osigurati Preduzeće  uprkos Implementacija 
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plate da su preduzete sve pravne 

radnje za razvoj procedura 

zapošljavanja za popunjavanje 

redovnih pozicija koje 

funkcionišu sa vršiocima 

dužnosti. Takođe, trajanje 

funkcije kao UD ne bi trebalo 

da bude duže od zakonom 

definisanog perioda. 

obećanju u akcionom 

planu da će pojačati 

kontrole u vezi sa 

pokrenutim pitanjem. 

Primetili smo da je bilo 

redovnih pozicija koje su 

bile pokrivene VD. 

nije počela 

 

 

Izveštaj je prevod sa originalne verzije na albanskom jeziku. U slučaju nedoslednosti provladava 

verzija na albanskom jeziku. 
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Vlora Spanca, Generalna revizorka 

 

 

Naser Arllati, Pomoćnik generalnog revizora 

 

 

Mehmet Mucaj, Direktor revizije 

 

 

Besim Lezi, Vođa tima 

 

 

Liridona Berisha, Član tima 
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Završne beleške 

 

¹  Usklađenost sa vlastima – usklađenost sa svim relevantnim zakonima, pravilima, propisima, standardima i 

najboljim relevantnim praksama. 

²  Kolektivno prikazane kao usklađenost sa vlastima 
 

 

 












































































